

俄罗斯称美国是欧洲严重能源危机的“背后推手”

中新网9月7日电 据路透社报道，俄罗斯外交部6日表示，美国通过推动欧洲多国领导人采取“自杀式”行动切断与俄的经济和能源合作，从而引发了欧洲天然气供应危机。

报道称，欧洲目前正面临有史以来最严重

的天然气供应危机，能源价格飙升。美国和欧盟指责俄罗斯减少向欧洲客户供应天然气的行为，称其在利用能源实施“敲诈”。

俄罗斯则表示，正是西方通过实施现代历史上最严重的制裁，才引发了能源危机。

9月2日，俄罗斯天然气工业股份公司称，由于发现多处设备故障，俄对欧洲主要输气管道“北溪-1”天然气管道将完全停止输气，直至故障排除。

当俄外交部发言人扎哈罗娃在参加东方经济论坛期间被路透社

问及，需要做些什么才能让“北溪-1”天然气管道恢复供气时，她说：“听着，你问的问题连孩子都知道答案：应该让那些开始这一切的人来结束这一切。”

扎哈罗娃还指出，尽管莫斯科是欧洲可靠的能源供应国，但是美

国长期以来一直试图切断俄与德国等欧洲主要大国之间的能源联系。

“华盛顿的主导地位占了上风，”扎哈罗娃还说。“欧盟（这样做）绝对是一种自杀行为，但它似乎必须经历这一切。”（完）

特拉斯就职演说：让英国摆脱困境成为“有抱负国家”



英国新任首相特拉斯发表就职演讲时说，从这一天起，未来的每一天都会采取行动，让英国摆脱当前困境，成为一个“有抱负的国家”，走上长期成功的道路。她说：“我决心实现承诺。”

（伦敦综合电）英国原外交部长特拉斯正式接任首相，这是保守党六年来的第四位首相，也是英国继撒切尔夫人与特蕾莎·梅之后第三度迎来女首相。

特拉斯就任后在唐宁街首相府外发表就职演说。她指出，现在是时候处理阻碍英国前进的问题了，“我们必须加快建设道路、住房和宽带网络，我们必须减轻家庭的负担”。

本周内宣布降低能源费措施

她说，她会确保人民不会面对不可接受的能源账单，并预告将在这个星期公布降低能源费用与保障能源供应的措施。她强调会推进的第三个优先事项是改进医疗系统。

特拉斯放话称，从这一天起，未来的每一天都会采取行动，让英国摆脱当前困境，成为一个“有抱负的国家”，走上长期成功的道路。她说：“我决心实现承诺。”

英国首相的更替传统程序在当地时间星期二（9月6日）上午11时许（新加坡傍晚6时许）启动。

原首相约翰逊抵达苏格兰巴尔莫勒尔堡，正式向英女王伊丽莎白二世递上辞呈。过后，

女王接见特拉斯，任命她为新首相，授权她组织新政府。特拉斯是英女王在位以来任命的第15位首相。英国新旧首相交接过去一般在白金汉宫进行，但这回因女王行动不便，地点改在巴尔莫勒尔堡。

英国目前通货膨胀率飙升至两位数，预计经济今年底会陷入衰退，特拉斯一上任就面对诸多艰巨挑战。英国零售商协会星期二公布的数据显示，由于能源与食品价格节节攀升，人们被迫减少对服装和其他非必需品的消费。今年8月，协会成员的销售额仅较去年同期增长1%。

如何协助英国家庭与企业应付不断上涨的能源费，是特拉斯政府必须处理的重中之重，尤其是秋冬即将降临。目前，一个典型英国家庭每年的电力和天然气费用约为1971英镑（约3194新元）。在监管机构上调电力供应商的收费上限后，这笔费用从10月起将平均上涨80%，达到每年3548英镑。这将导致较贫穷家庭

无法获得取暖和其他基本需求，企业也可能因能源成本过高而面临倒闭。

据彭博社报道，特拉斯计划在未来18个月投入1300亿英镑（约2120亿新元），把家庭能源费用冻结在现有水平；她也在拟定一项规模400亿英镑的计划，在未来半年内协助企业降低能源成本。这些消息使市场受鼓舞，英镑兑美元的汇率星期二上涨，英国股市与企业债券也反弹。

在外交方面，特拉斯会如何处理英国同俄罗斯、欧盟与中国等的关系备受关注。她曾声称中国对基于规则的国际秩序构成威胁，分析员因此预计她会与其他国家加强合作以抗衡中国。

中国外交部发言人毛宁在星期二的例行记者会上说，希望英方和中方相向而行，使两国关系沿着正确的轨道前进。

俄罗斯外长拉夫罗夫则指特拉斯不愿考

虑他国立场或做出妥协。“我不认为这有助于英国维持或加强在国际舞台上的地位，而英国在离开欧盟后，地位显然已经动摇。”

特拉斯定星期三首次主持内阁会议，并且在国会接受质询；预料反对党工党将针对她的执政方针提出尖锐问题。除了执政上继承了一堆烫手山芋，特拉斯以比预期小的差距赢得党选也预示着，党内分歧可能妨碍她施政。

执政三年的约翰逊星期二发表离职演说时呼吁党内团结。“我要对保守党人说，是时候放下政治了。我们所有的人现在应该支持特拉斯与她的团队，以及她的执政计划。”

民调机构YouGov星期一（9月5日）进行的快速民调显示，只有14%的英国人认为特拉斯比约翰逊更适合当首相；27%认为，她的表现会比约翰逊糟。半数受访者对特拉斯胜选表示失望，仅五分之一的人对新政府能缓解生活成本危机抱持信心。（完）